

MAGYAR ALFÖLD

Megjelenik, hétfő kivételével minden nap, a reggeli órákban. Előfizetési díj: egy hónapra 9 pengő.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petőfi utca 2. Telefonszám: 41. Hirdetések árszabása szerint.

Lehetséges-e,

hogy amikor európai viszonylatban az emberek a béke után áhítoznak, amikor az emberek mindenütt a demokráciát hirdetik és követelik, amikor a dolgozók a demokratikus fejlődés útjára lépnek, sőt ezen túlmenően, már részben vagy egészben munkájukat is a demokrácia jegyében végzik el: még mindig vannak olyanok, akik féltő gonddal ügyelnek arra, hogy ezt a munkát a régi világba illő magatartással és eslekedetekkel gátolják, s a dolgozók demokratikus társadalmi rendjének kialakulását fékezzék.

Nálunk, Magyarországon a dolgozók, bármilyen társadalmi réteghez tartozzanak is, akárcsak Európa minden demokratikus államában, tudják és érzik: akármilyen nehéz a demokrácia útját járni, mégis csak járni kell és elítélendő cselekedetnek tartják, hogy egyesek e nagy feladat végrehajtása elé akadályt gördítsenek.

Nagyon nehezményeztem, hogy városunk tegnapi törvényhatósági ülésére megidézett rendőrkapitány ur nem jelent meg. Ezzel a rendőrkapitány ur tudva, a fent körülírt nehézségeket megakadályozta. A képviselőtestületi ülésen városunk legégetőbb problémáira kellett volna felvilágosítást adnia, nevezetesen arra: milyen intézkedéseket foganatosított idáig a fekete piac leküzdésére és a visszatérő, vagy köztünk bujkáló fasiszták megrendszabályozására.

Mi, a városi képviselőtestület tagjai, megállapítottuk: a rendőrkapitány azzal, hogy az ülést távolmaradásával tüntette ki, azt bizonyítja, hogy intézkedéseivel — amelyek idáig sem a feketézőket nem rendszabályozták, sem a soráink között bujkáló népelenes reakciót nem fékeztek — talán nem is óhajtja támogatni a város dolgozóit a demokratikus Magyarország felépítésének nehéz munkájában.

Mint a nemzetgyűlés tagja, szeretném, ha a rendőrkapitány ur tudomást venne arról is: a városi képviselőtestület olyan szerv, amelynek behatóan kell ismernie, mi történik a városi közigazgatás és a közbiztonság terén egyaránt. De ezen felül, a városi törvényhatósági testület biztosítja a rendőrség anyagi létalapját is, tehát már ezen a címen is elvárja a rendőrség vezetőjétől, hogy a testület ülésén munkájáról jelentést adjon. A városi képviselőtestület előtt a rendőrség vezetője sem hallgathatja el határozatait és foganatosítási szándékait rendszabályait.

DADI IMRE
nemzetgyűlési képviselő.

A budapesti Nemzeti Bizottság a budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ideiglenes vezetésével dr. Makay Miklós kamarai titkárt bízta meg. Dr. Makay a kamarát egy, a pártok által kiküldött pártközi bizottsággal együtt fogja vezetni. A kamara irodája már működik és vezetését a kamara vezetőjének állandó helyettese, Gyömrei Sándor látja el.

Alexander tábornok földközítengeri parancsnok Titótól jövet Magyarországon megbeszéléseket folytatott Tolbuchin marsallal, a közös hadműveletek összeegyeztetése tárgyában

A szövetségesek elfoglalták Krefeldet, Venlot és Neusst Trier városában minden szervezett német ellenállás megszűnt.

Bombázták Berlint, Magdeburgot, Dortmundot, Kemnitzet, Dreztát, Augsburgot, Költ és Hammot.

(Áramszolgáltatás hiánya miatt részletes jelentést csak holnapi számunkban adhatunk)

KELETI HADSZINTÉR

Pomerániában a szovjet csapatok Neu-Stettintől tovább nyomulnak előre s a várostól északra és északnyugatra elfoglaltak több helyiséget. A jelentések beszámolnak arról, hogy Eszakklet-Pomerániában nagyszabású és véres ütközetek folynak, ahol Rokosovszky csapatai mindinkább a tenger felé szorítják a németeket. A németek ezen a frontszakaszon új

kötteleket vetettek harcba, nem törődve azzal, hogy ezek is megsemmisítésre vannak itelve. Az új német tartaléksapatok fanatikusan harcolnak, ellenében a régi kifáradt kötelekkel, amelyek katonái tömegesen szöknek át az oroszokhoz.

A News Chronicle moszkvai tudósítója beszámol arról, hogy orosz kézre került Weichs német tábornok

egy napi parancsa, amely beismeri a német katonák mindjobban szaporodó szükségét. A moszkvai hadijelentés még beszámol a boroszlói harcokról: a város két újabb külvárosa és újabb tíz háztömb került a szovjet csapatok kezébe. Losoncól nyugatra újabb helységeket foglaltak el az oroszok.

MAGYARORSZÁGI ESEMÉNYEK

A Magyar-Jugoszláv Társaság Szegeden megalakult. A társaság ideiglenes titkárában dr. Pálffy György, Magyar László, dr. Bálint Sándor, dr. Donázy Kálmán, Csányi Piroška és Papp Róbert foglalnak helyet. Az elnöki tanács tagjai: dr. Purjesz Béla, Örley Zoltán, Majtényi Béla, Lehotay Árpád, Komócsin Mihály, Kollár Pál, Erdei Sándor, Retei Béla, Tórok Egon és Katona Lajos.

A hajduböszörményi rendőrség politikai osztálya elfogta Bucher Andrást, a böszörményi Volksbund vezetőjét.

Vas Zoltán, Budapest közellátási

kormánybiztos, rendeletet adott ki a budapesti hatósági konyhák számának növelésére.

Budapesten üzemi rendőrség alakult, amely a munkásság demokratikus szervei közé tartozik. Az üzemi rendőrség elsősorban a gyártelepek üzembiztonságát szolgálja. Politikai működéséhez tartozik a még bujkáló nyilasok leleplezése. Az üzemi bizottságokkal együtt működve, célja a visszamaradt reakció teljes megsemmisítése.

Budapest törvényhatósági bizottsága 135 tagú lesz. A tagsági számok a következőképpen oszlanak

meg a pártok között: Kommunista Párt 30, Szociáldemokraták 30, Szakszervezetek 25, Kisgazdapárt 25, Nemzeti Parasztpárt 10, Demokrata Párt 10. A fennmaradó 5 tagságra a budapesti Nemzeti Bizottság a szellemi előkelőségek sorából hív be tagokat.

A fővárosban a múzeumok és közgyűjtemények élére új vezetőket állítottak. A Magyar Nemzeti Múzeum elnökévé dr. Supka Gézát, az Egyetemi Könyvtár vezetőjévé dr. Mátray Lászlót, a közgyűjtemények országos főfelügyelőjévé dr. Vargha Lászlót nevezték ki.

Dolgoznak a magyarországi gyárak

A csepeli Weiss Manfréd-gyár üzemi képes műhelyeiben megindult a munka és ma már több, mint ötezer ember dolgozik a gyárban. Működik a prékovác-osztály, a motorosztály és a bogárnéműhely. Szabályozták a gyárban dolgozók fizetését, a nőmunkások azonos munkáért ugyanolyan munkabért kapnak, mint a férfiak.

A Chinoín-gyárból, az ország legnagyobb gyógyszeripari üzeméből a németek és nyilasok 5 vagon kész-áru cipelték el Németországba. Az elrabolt mennyiség egy esztendőig fedezte volna Budapest és Ujpest gyógyszerigényét. A rablók leszerelték a gépszákat is, hogy lehetlenné tegyék a gyógyszerigényt, de a gyár munkássága a gépszákat egy részét elrejtette és így az üzem ma már 600 dolgozót képes foglalkoztatni.

Kifosztották a náci az ujpesti Wolffner-börgyárat is: négy uszályt megtöltő nyersanyagából csak egyet sikerült megmenteni, a többi elvittek és elraboltak 30.000 pár cipőt is. Szerencsére a megmentett nyersanyagkészlet egyelőre biztosítja a gyár termelését; a kisebb műhelyekben már meg is indult a munka, a gyár más részeiben folynak a helyreállítási és előkészítő munkálatok.

Dolgozik a debreceni Vagon-gyár. Október vége óta a műhelyből 48 kijavított mozdony került ki és egyetlen hónap alatt 194 autókrosszériát készítettek.

A vagongyár minden munkása tagja az üzemi szakszervezetnek. A gyárnak külön hentese és konyhája van, ahonnan minden munkás 1 pengőért kap ebédet. Van a gyárnak fürdője,

szövő- és fonóüzeme, sőt elemi és tanonciskolája is. A gyárban, a munkások mellett 80 tanonc van.

Dolgozik a Juta-gyár is, mert a volt nyilas gyárvezetők hiába adták parancsot arra, hogy a műhelyvezetők tétessék tönkre a hatalmas szövőüzemet. A szervezett munkások segítségével addig halogatták a rombolás végrehajtását, míg végül is a náciaknak nem volt idejük a parancs végrehajtását kikényszeríteni. A gyár ma teljes üzemen dolgozik, bár csak kender áll rendelkezésre. A fonalakat kenderből és papírszalagból készítik. Jelenleg 500 munkás dolgozik a gyárban, ahol élelmet is kapnak.

Üzembe állították a Phobus villamosági gyárat is Ujpesten.

IREK

Péntek, március 2. Rom. Protestáns. Dalma.

Nemzeti Bizottság

határozatokat hozott az igazgatási eljárások módosítása tekintetében. A kérdés nem olyan kis horderejű, hogy egyszerűen napirendre lehessen tenni felette. A határozatnak az a szakasza, amely kimondja, hogy az igazolás alá vont polgári és katonai közalkalmazottak névsorát minden esetben adják ki a munkaadóknak és szakszervezeteknek, hogy a már eddig használt eljárások kiegészítésére és pedig módot kell választani, hogy nem üres demokratikus meg kell tölteni igazi tartalommal is.

Az igazoló bizottságok egymagukban nem nyújtanak kellő védelmet. A legszelebb alapon ütik fel fejüket a mentőakciók, amelyekkel egyeseket, sőt már-már mindenkit, ki akarnak vonni a felelősségeljesítés alól; a hivatalos védőügyvédeknek se szeri, se száma és a mentő-angyalok, egymástól is biztatást nyerve, mindent elkövetnek, hogy a bizottság jöppitásokat, bármilyen mértékű társadalmi tisztára tisztára ne csempésszék őket az igazoló bizottságok előtt.

Minden hivatalos szervnek kell örködnie mindenben, mert csak így alighozhatóan abban a tudatban, hogy a demokratikus Magyarország szilárd alapon nyugszik. Az igazoló bizottságok munkája a legfontosabbak közé tartozik. Ha az igazoló bizottságok száráján átszűrik egy, vagy tíz, vagy száz olyan alany, aki tesztelhető az új építéstől ország biztonságát, úgy járunk velük, mint a foghíjas géton átszivárgó hínárral észre se venni napon ugra előtt mennyes áradat.

AZ ISTATUSZ isztentisztelet a budapesti kultúrterületen, mely vasárnap délután, a fábianszabványban az országban, d. u. 2 órákor pedig Nagykirályúton a Gazdakörben tartunk isztentiszteletet, mely alkalomra mindenkit hívunk és várunk, Elnökség.

— VENDEGLŐS és koresemárok szakosztálya márc. 3-án, szombaton este 6 órával kezdettel tartja — a budapesti inségakció javára — balyusbálját, melyen a fábianszabvány önkéntes jelentkező front-kabaristák vezetésével számos humoros jeleneteket mutatnak fel. Czeiger Zeig, a balyusbálóra válthatók a Petőfi Szerezzel vár minőség.

— ES. A kovács szakosztály március 4-én vasárnap 9 órákor értekezletet tart. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

— ÉRTESÍTÉS. A Nemzeti Parasztpárt vasárnap d. e. 10 órákor a Nagynyomási körnél (Tornyai-telep) népgyűlést tart, melyre mindenkit szeretettel vár a Vezetőség.

MAGYAR ALFÖLD
Demokratikus napilap
Szerkesztő és kiadó:
Tibor
Közvetítő: Vas

